1. Del 1 Konkurransebetingelser og kvalifikasjonskrav DEL 1 og III, Åpen Anbudskonkurranse
1.1.        OPPDRAGET

1.1.1.          Oppdragsgiver

1.1.1.1. Oppdragsgiver kommunene i Telemark (representert ved Skien kommune)

Telemark Fylkeskommune (TFK) er et regionalt folkevalgt forvaltningsnivå med ansvar for viktige samfunnsoppgaver innenfor blant annet videregående opplæring, samferdsel- og næringsutvikling, kultur, folkehelse og tannhelse. Antall ansatte er ca 1600 og det er flest ansatte i de videregående skolene, som er fylkeskommunens største tjenesteområde i dag. 

Fylkeskommunen skal være regional utviklingsaktør og legge til rette for utvikling av næringsliv og arbeidsplasser, påvirke arealbruken, bevare kulturminner, landskap og miljøkvaliteter. Telemark Fylkeskommunes viktigste satsingsområde innen nærings- og regionalutvikling er reiseliv. Det er de siste årene jobbet med en profesjonalisering og effektivisering av reiselivssatsingen både nasjonalt og regionalt i Telemark. 

Telemark fylkeskommune har i den forbindelse lagt ut anbud på innkjøp av tjenester for å knytte seg til en leverandør som skal bistå Telemark fylkeskommune i det viktige arbeidet med å utvikle Telemark til et foretrukket og attraktiv reisemål.   

I tråd med det overordnede anbudet har kommunene i Telemark blitt enige om at det skal utarbeides et tilsvarende samlet anbudsdokument som omfatter kommunenes innkjøp fra en leverandør av tjenester innen reiselivssektoren som kan bistå kommunene og reiselivsbedriftene i kommunene med tjenester til kommunene og de lokale reiselivsaktørene.

Kommunens rolle

Kommunens rolle og oppgaver i dette samarbeidet i den fremtidige reiselivsstrukturen:

· Ha ansvar for tilrettelegging av lokal infrastruktur, arealer, lokal næringsutvikling, vertskap i fellesrommet (utenfor bedriftene) og fellesgoder (i samarbeid med næringsaktørene og leverandør av tjenester).
· Kommunene vil være en aktivt deltakende part inn mot leverandør av tjenester og bidra med informasjonsflyt mellom reiselivsbedriftene i Telemark og leverandør. Dette skal gi en god kommunikasjon og bedre mulighet for å ta ut vekstpotensialet for bedriftene i kommunen.

· Kommunene kan etter nærmere avtale stille sitt næringsapparat til disposisjon for å forsterke samarbeidet mellom bedriftene i kommunen og leverandør.

· Kommunene skal kommunisere sine strategiske planer for reiselivsutvikling i kommunen til leverandøren og løpende melde inn sine ønsker og behov som leverandøren kan bistå med å få operasjonalisert.  

· Kommunene vil ta initiativ til et årlig evalueringsmøte mellom partene for gjennomgang av oppgavene avtalen dekker. 
1.1.1.2.  Kontaktinformasjon

Prosjektansvarlig: Lene Kaasi Hysing

Stilling: Rådgiver Byutvikling

Email: lene.hysing@skien.kommune.no

Mobil: 918 04 049

Besøksadresse: Henrik Ibsens gate 2, 3724 Skien
Postadresse: Postboks 158, 3701 Skien
1.1.1.3.  Konkurransen

Kommunene i Telemark ved Skien kommune inviterer med dette til konkurranse om levering av reiselivstjenester for samtlige kommuner i Telemark. 

Kommunene i Telemark ved Skien kommune har det innkjøpsfaglige ansvaret for gjennomføringen av konkurransen. 

1.1.2.  Anskaffelses innhold og omfang

1.1.2.1.  Bakgrunn

Telemark fylkeskommunes satsing innen reiseliv er nedfelt i «Regional plan for reiseliv og opplevelser» som ble vedtatt i 2011 og går fram mot 2024. Regional plan er et samlet dokument for reiselivsutviklingen i Telemark. Dette strategiske programmet i planen realiseres gjennom et årlig handlingsprogram, som utvikles, avtales og gjennomføres for å iverksette prosjekter, tiltak og aktiviteter. Planen legger grunnlaget for fylkeskommunens satsing og prioriteringer innen reiselivsnæringen i årene framover. Målet er at planen skal bli brukt av alle reiselivsaktører slik at offentlige virkemidler brukes sammen med næringens egne ressurser på en effektiv og samordnet måte. «Regional plan for reiseliv og opplevelser» skal legges til grunn for det arbeidet som denne kravspesifikasjonen omfatter. Arbeidet med en ny regional plan for verdiskapning og næringsutvikling vil starte i 2017. Denne planen vil på sikt overta som strategisk grunndokument. 

Et viktig kriterium for å lykkes er å forankre planen lokalt på verdiskapings- og vertskapsnivå. 

I kommuner som velger å kjøpe både grunnpakken og tilleggstjenestene fra leverandør kan det etableres et markedsråd for å ivareta den lokale forankringen. Markedsrådet vil bestå av representanter fra reiselivsnæringen og kommunen(e).

1.1.2.2.   Formål med anskaffelsen

Telemark fylkeskommune har satt ambisiøse mål for reiseliv og opplevelser. Følgende hovedmål skal nås innen 2024 og gjenspeiler kommunenes mål i samme periode.  
· Øke Telemarks andel av det norske markedet med 1 prosentpoeng fra dagens (2011) nivå på 3,8 %. Veksten skal skje både i innenlandsmarkedet og i utenlandsmarkedet. 

· Driftsresultat for alle ledd i verdikjeden skal løftes og stabiliseres over 2 prosent innen 2017, og over 4 prosent innen 2024.              

· Avklare organisering og roller i reiselivstrukturen i Telemark 
· Øke og beholde gjestetilfredsheten for besøkende til Telemark. Dette skal måles i en gjesteundersøkelse hvert annet år.              

· Øke kjennskapen til Telemark i prioriterte markeder. Målgruppene i disse markedene skal ha et riktig bilde av hva som ønskes formidlet, målt ved omdømmeundersøkelse annet hvert år. 
Målsettingen med samarbeidet kommunene i mellom er å sikre leveranser for økt sysselsetting, omsetning og resultat i reiselivsnæringen i de angjeldende kommuner og i fylkeskommunen som helhet. Dette betyr at leverandøren av tjenester skal arbeide for å synliggjøre Telemark og Telemarks kommuners opplevelser og attraktivitet som reisemål gjennom å:

· Bidra til økning i besøksnæringen i området

· Bidra til økt turisme og forlenget oppholdstid i området

· Bidra til å utvikle området til et tydelig, tilgjengelig og helhetlig reisemål med helårsperspektiv

· Bidra til kompetanseutvikling i reiselivsnæringen i området

· Etablere og være et felles talerør for reiselivsnæringen i området

· Etablere koordineringsledd regionalt og nasjonalt for fellesoppgaver i området.

· Sikre implementering og iverksetting av lokal og regional reiselivsstrategi i området

· Sikre aktiv deltagelse i samarbeid med Visit Norway og Innovasjon Norge

· Sikre implementering av mulige system for nasjonal og regional booking

Anskaffelsens innhold:

Anskaffelsens innhold er i dette anbudet beskrevet som en åpen spesifikasjon til ytelse og funksjon, ikke med detaljerte spesifikasjoner over hvordan oppgaven skal løses. Det vi dermed være opptil den enkelte leverandør å vurdere og beskrive de løsningene den mener best dekker de behovene oppdragsgiver har angitt. Ved valg av leverandør, vil det bli lagt stor vekt på at leverandøren har tilstrekkelig kompetanse til å forstå markedets- og næringens behov, og tilstrekkelig gjennomføringsevne til å iverksette og gjennomføre de tiltakene som foreslås. 

For nærmere informasjon om anskaffelsen viser vi til 2a – Ytelses- og funksjons-spesifikasjonen. 
1.1.2.3.   Om avtalen

Det er satt en årlig økonomisk ramme på oppdraget på kr. 3.500.000,- eks mva per år i avtaleperioden for Grunnpakke/nivå 1. 
Det er avsatt midler til denne anskaffelsen i 2017. Det søkes innarbeidet tilsvarende beløp i budsjettene for 2018 og økonomiplanene 2019 til 2022. Dette gir mulighet for forlengelse (rammeavtale) av avtalen som avgjøres årlig.

Alle kostnader, inkludert administrative kostnader, som må til for å utføre de avtalte oppgavene, dekkes av avtalebeløpet. Det vil ikke bli gitt ytterligere midler for å dekke tilleggskostnader knyttet til arbeidet. 
Det ønskes i tillegg et tilbud på Tilleggstjenester/nivå 2. Kommunene velger selv hvor mye av tilleggstjenestene de ønsker å benytte. Grenlandskommunene (Bamble, Porsgrunn, Siljan og Skien) har besluttet å legge ned sitt destinasjonsselskap Visit Grenland og kjøpe tjenester tilsvarende det selskapet leverer for kommunene i dag. Grenlandskommunene ønsker å integrere sitt selskap hos valgt leverandør (virksomhetsoverdragelse inkluderte selskapets 3 ansatte).
1.1.2.4.   Deltilbud 

Det er ikke anledning å gi tilbud på deler av oppdraget. Oppdragsgiver skal inngå kontrakt med én leverandør på hele oppdraget. Oppdragsgiver åpner for at leverandøren gjør avtale med underleverandør på deler av oppdraget iht. anskaffelsesforskriften § 16-10 Støtte fra andre virksomheter. Dette skal i så fall fremkomme av tilbudet. 

1.1.3    Kontrakt
1.1.3.1.   Avtaleforhold
Avtaleforholdet vil bli regulert av vedlagte oppdragsavtale, med tilhørende standard kontraktsvilkår.

1.1.3.2.   Kontraktens varighet

Kontrakten har en varighet på 3 kalenderår fra kontraktssignering, med mulighet til forlengelse for oppdragsgiver i ytterligere 2 år.

Avtalen inngås snarest innfor frister bestemt av Lov- og Forskrift om offentlige anskaffelser.

1.1.3.3.   Særlige bestemmelser

Oppdragsgiver forventer å få signert kontrakt med tilbyder så raskt som praktisk mulig og juridisk mulig etter at endelig valg av leverandør er gjort. 

Det forventes at valgt leverandør kan sette i gang arbeidet umiddelbart etter kontraktsignering. 

1.1.4  Rettelser, suppleringer eller endringer av konkurransegrunnlaget

Dersom tilbyder oppdager feil i konkurransegrunnlaget, bes det om at dette formidler til oppdragsgiver snarest mulig. 

Innen innleveringsfristens utløp har oppdragsgiver rett til å foreta rettelser, suppleringer eller endringer av konkurransegrunnlaget som ikke er av vesentlig karakter. 

Rettelser, suppleringer eller endringer sendes umiddelbart til alle som har lastet ned konkurransegrunnlaget. Opplysninger om rettelser, suppleringer og endringer formidles  skriftlig per email eller post til oppdragsgiver v/ Lene Kaasi Hysing

1.1.5.  Spørsmål til konkurransen

Eventuelle spørsmål til konkurransegrunnlaget må fremmes skriftlig til oppdragsgiver per email eller post innen 5 arbeidsdager før tilbudsfristen utløper. Fristen er satt slik at oppdragsgiver skal ha tilstrekkelig med tid til å utarbeide og sende svaret til de øvrige tilbyderne innen tilbudsfristens utløp. 
1.2. KONKURRANSEBETINGELSER

1.2.1. Anskaffelseprosedyre og kunngjøring

Anskaffelsen gjennomføres i henhold til lov om offentlige anskaffelser av 15. August 2016 (LOA) og forskrift om offentlige anskaffelser (FOA) FOR 2016-08-12-974, del I og del III. Kontraktstildeling vil bli foretatt etter prosedyren åpen anbudskonkurranse, jfr. FOA §13-1 (1).

I denne konkurransen er det ikke anledning til å forhandle. Det er følgelig ikke anledning til å endre tilbudet etter tilbudsfristens utløp.

Leverandøren oppfordres derfor på det sterkeste til å følge de anvisninger som gis i dette konkurransegrunnlaget med vedlegg og eventuelt stille spørsmål ved uklarheter slik et er vist i punktet over, spørsmål til konkurransen

Anskaffelsen er kunngjort i DOFFIN- og TED- databasene.

1.2.2. Tilbudsfrist

Frist for innlevering av tilbud er satt til 02.10.2017 KL 12. Etter dette tidspunkt er det ikke lenger anledning til å levere tilbud. 

Oppdragsgiver har lagt opp til følgende tidsrammer for prosessen:  

	Aktivitet
	Tidspunkt

	Frist for å stille spørsmål til konkurransegrunnlaget
	15.09.2017

	Frist for å levere tilbud
	02.10.2017 KL.12

	Tilbudsåpning
	03.10.2017

	Evaluering
	20.10.2017

	Valg av leverandør og meddelelse til leverandører
	23.10.2017

	Kontraktsinngåelse
	01.11.2017

	Tilbudets vedståelsesfrist
	02.04.2018


Det gjøres oppmerksom på at tidspunktene etter åpning av tilbudene er foreløpige. En eventuell forlengelse av vedståelsesfrist kan kun skje med leverandørens samtykke.

For sent innkomne tilbud vil bli avvist.
1.2.3. Innlevering av tilbud

Tilbudet skal leveres til Skien kommune ved fysisk oppmøte ved Servicesenteret i Henrik Ibsensgate 2 til Lene Kaasi Hysing merket «anbud reiselivstjenester» eller pr. post senest stemplet dato for tilbudsfristen til Skien kommune ved Lene Kaasi Hysing. Tilbud levert på en annen måte vil bli avvist.
Tilbudet skal utformes på norsk. Eventuelle brosjyrer og teknisk dokumentasjon kan være utformet på norsk, svensk, dansk eller engelsk. 

Signert tilbudsbekreftelse skal legges ved tilbudet som pdf-fil før innlevering. 
1.2.4. Vedståelsesfrist

Tilbyder er bundet av tilbudet i 6 måneder fra tilbudsfristen. Ved en eventuell forlengelse av tilbudsfristen, forlenges vedståelsesfristen tilsvarende. 
1.2.5 Offentlighet og taushetsplikt

I henhold til Offentleglova § 23 (3) er anskaffelsesprotokollen og tilbudene i konkurransen skjermet for offentlig innsyn frem til valg av leverandør er meddelt tilbyderne. Deretter er disse dokumentene i utgangspunktet åpne for innsyn. Oppdragsgiver har imidlertid taushetsplikt om opplysninger om tekniske innretninger og fremgangsmåter eller drifts- og forretningsforhold som det vil være av konkurransemessig betydning å hemmeligholde (forretningshemmeligheter), jf. forvaltningsloven § 13. Det er oppdragsgivers ansvar å vurdere hvilke opplysninger som omfattes av taushetsplikten. Ved denne vurderingen vil oppdragsgiver legge vekt på leverandørenes synspunkter med hensyn til hva som anses å være forretningshemmeligheter.

Tilbyder skal legge ved en egen versjon av tilbudet I pdf-format, der de opplysninger som anses som forretningshemmeligheter er sladdet.

1.2.6 Forbehold og avvik

Det er ikke anledning til å ta vesentlige forbehold mot konkurransegrunnlaget, herunder kravspesifikasjon, kontrakt og eventuelle andre dokumenter. Andre forbehold skal være presise og entydige, slik at oppdragsgiver kan vurdere disse uten kontakt med leverandøren. Tilbud som inneholder vesentlige avvik fra anskaffelsesdokumentene skal avvises etter forskrift om offentlige anskaffelser § 24-8(1) b. Oppdragsgiver kan avvise tilbud som inneholder avvik fra anskaffelsesdokumentene, uklarheter eller lignende som ikke må anses ubetydelige, jfr. forskriftens § 24-8(2) a. Det understrekes at tilbyder har risikoen for uklarheter i eget tilbud og at uklarheter kan medføre avvisning. Tilbyderen oppfordres på det sterkeste til å følge de anvisninger som gis i dette konkurransegrunnlaget med vedlegg og eventuelt stille spørsmål ved uklarheter til oppdragsgiver v/ Lene Kaasi Hysing per email eller post. 

1.3 KRAV TIL TILBYDERNES KVALIFIKASJONER
1.3.1  Det Europeiske egenerklæringsskjemaet (ESPD)

For å kunne få sitt tilbud evaluert må leverandøren fylle ut det elektroniske egen-erklæringsskjemaet om at han oppfyller samtlige av de kvalifikasjonskravene som er oppgitt nedenfor.

1.3.1.1  Generelt om ESPD

Som en foreløpig dokumentasjon på oppfyllelse av kvalifikasjonskrav, at det ikke foreligger avvisningsgrunner og eventuelt oppfyllelse av utvelgelseskriterier skal leverandøren fylle ut vedlagte ESPD skjema. Skjemaet skal leveres sammen med tilbudet. Se veileder vedlagt konkurransegrunnlag. Den eller de leverandørene som blir innstilt til kontraktsinngåelse må før kontrakt inngås dokumentere oppfyllelse av kvalifikasjonskravene i henhold til de opplyste dokumentasjonskrav.

1.3.1.2  Nasjonale avvisningsgrunner

I henhold til ESPD del III: Avvisningsgrunner, seksjon D: «Andre avvisningsgrunner som er fastsatt i den nasjonale lovgivingen i oppdragsgiverens medlemsstat» De norske anskaffelsesreglene går lenger enn hva som følger av avvisningsgrunnene angitt i EUs direktiv om offentlige anskaffelser og i standardskjemaet for ESPD. Det presiseres derfor at I denne konkurransen gjelder og alle avvisningsgrunnene i anskaffelsesforskriftens § 24-2, inkludert de rent nasjonale avvisningsgrunner. 

Følgende av avvisningsgrunnene I anskaffelsesforskriften § 24-2 er rent nasjonale avvisningsgrunner:

- §24-2(2). I denne bestemmelsen er det angitt at oppdragsgiver skal avvise en leverandør

når han er kjent med at leverandøren er rettskraftig dømt eller har vedtatt et forelegg for de

angitte straffbare forholdene. Kravet til at oppdragsgiver skal avvise leverandører som har

vedtatt forelegg for de angitte straffbare forholdene er et særnorsk krav.

- §24-2(3) bokstav i. Avvisningsgrunnen i ESPD skjemaet gjelder kun alvorlige feil i

yrkesutøvelsen, mens den norske avvisningsgrunnen også omfatter andre alvorlige feil som

kan medføre tvil om leverandørens yrkesmessige integritet.
1.3.2.    Lovpålagte krav

Oppdragsgiver stiller krav til tilbyderens kvalifikasjoner. Kvalifikasjonskrav er minimumskrav til tilbyderens tekniske kvalifikasjoner og finansielle og økonomiske stilling. 

Kravene til dokumentasjon angis nedenfor i tilknytning til det enkelte kvalifikasjonskrav. 

I de tilfeller en tilbyder støtter seg på andre tilbydernes kapasitet og/eller kompetanse for å kunne kvalifisere seg, må det fremlegges en forpliktelseserklæring, jf. forskrift om offentlige anskaffelser, §16-10, 2. ledd. Erklæringen skal vedlegges tilbudet. (Tilbyder kan benytte vedlagte mal for forpliktelseserklæring dersom det er aktuelt.)

1.3.2.1 Skatteattest

Valgte leverandør skal levere attest for merverdiavgift og skatt. Dette gjelder bare dersom valgte leverandør er norsk. Skatteattesten skal ikke være eldre enn 6 måneder regnet fra fristen for å levere forespørsel om å delta i konkurransen eller tilbud.

1.3.3 Andre kvalifikasjonskrav

1.3.3.1 Krav knyttet til tilbyderens registrering, autorisasjon mv.

Tilbyderen skal være registrert i et foretaksregister, faglig register eller et handelsregister i det landet leverandøren er etablert.

Dokumentasjonskrav:

Norske selskaper: Firmaattest eller regnskapsrapport

Utenlandske selskaper: Godtgjørelse på at selskapet er registrert i et foretaksregister, faglig

register eller et handelsregister i den staten leverandøren er etablert.

1.3.3.2 Krav knyttet til leverandørens økonomiske og finansielle kapasitet:

Det kreves tilstrekkelig økonomisk og finansiell kapasitet til å gjennomføre kontrakten. Grunnet avtalens omfang og kompleksitet stilles det krav til at tilbyderen har en årlig omsetning innen det området kontrakten gjelder, på minimum 1.500.000,- jf Anskaffelsesforskriften § 16-3.

Dette dokumenteres ved at tilbyder oppgir hvor stor omsetning selskapet hadde innen det området kontrakten gjelder i 2016.

Dokumentasjonskrav:
Oppdragsgiver vil gjennomføre en vurdering av økonomien gjennom firma- og regnskapsinformasjonssystemet. Dersom virksomheten ikke er regnskapspliktig eller tilbyder har oppdatert, relevant regnskapsinformasjon som ikke fremkommer i offentlige register, skal nødvendige regnskapstall vedlegges tilbudet. (Regnskapstall for 2015 og 2016, balanse, styrets årsberetning og revisors beretning. Rating kan vedlegges).
I de tilfeller en tilbyder støtter seg på andre tilbydernes kapasitet og/eller kompetanse for å kunne kvalifisere seg, må det fremlegges en forpliktelseserklæring, jf. forskrift om offentlige anskaffelser, §16- 10,2.ledd. Erklæringen skal vedlegges tilbudet. 

Tilbyder bes innsende annen informasjon han mener er relevant. Oppdragsgiver forbeholder

seg retten til å innhente supplerende informasjon om tilbyders økonomi.

1.3.3.3 Krav knyttet til leverandørens tekniske og faglige kvalifikasjoner:

Tilbyder, tilbyders ansatte eller eventuelle avtalte underleverandører, skal ha bred erfaring fra relevante reiselivsaktiviteter/ -prosjekter/ -oppdrag. Dette dokumenteres ved å vedlegge en oversikt over de 3 viktigste og relevante reiselivsaktivitetene/ - prosjekter/ - oppdrag i løpet av de siste 4 årene, herunder en kort beskrivelse av aktivitetene, opplysninger og tidspunkt og eventuelle oppdragsgivere samt verdien på leveransene. Oppdragsgiver forbeholder seg retten til å kontrollere oppgitte referanser og verdi.
Kapasitet :
Tilbyder skal ha tilstrekkelig kapasitet og til å gjennomføre de aktivitetene som beskrives i Del 2a - Ytelses- og funksjonsbeskrivelsen. Referanser fra tilsvarende oppdrag/leveranser bes vedlagt tilbudet.
Dette dokumenteres ved en kort, overordnet beskrivelse av selskapet og dets viktigste tjenesteområder, antall ansatte, , ansvarsområder, organisasjonskart etc. (CV-er skal ikke vedlegges under dette punktet).
1.4 OPPDRAGSGIVERS BEHANDLING AV TILBUDENE
1.4.1 Kontraktstildeling og kontrakt

Tildeling av kontrakt skjer på basis av hvilket tilbud som har det beste forholdet mellom pris

eller kostnad og kvalitet. Tildelingskriteriene i Del 2b legges til grunn ved evalueringen.

Evaluering av pris

Det benyttes en skala fra 0-100 hvor laveste pris gis 100 poeng. Poengene for priser og kostnader er satt ut fra en forholdsmessig prisforskjell omregnet i prosentpoeng i forhold til laveste pris.

Evaluering av øvrige tildelingskriterier

Evalueringen av kriteriene baseres på en helhetsvurdering hvor de momenter som er spesifisert i konkurransegrunnlaget i del 2b legges til grunn. Det gis poeng på en skala fra 0 til 100, der 100 er best. Det tilbud som vurderes som best for hvert kriterium oppnår den høyeste poengsummen. De øvrige tilbud får poeng ut i fra et skjønn som er basert på hvordan det enkelte tilbud fremstår i forhold til det beste tilbudet.

«Løsningsforslag/oppdragsforståelse» vil bli evaluert ut fra en total vurdering av generell oppdragsforståelse og konkrete forslag til tiltak/gjennomføring. Tildelingskriteriet «Oppdragsspesifikk kompetanse/erfaring» vil bli vurdert ved at det gis poeng på en skala fra 0-100 for hvert av de oppgitte underkriteriene. Det tilbudet som vurderes som best gis 10 poeng for hvert underkriterium, de andre vil få poeng basert på hvordan de blir vurdert I forhold til beste tilbud. Underkriteriene er vektet etter hvor viktige de anses for total leveransen:

a) Kompetanse (utdannelse ,kunnskap, erfaring) innen reiseliv og Telemark som reisemål - 40%

b) Eksisterende og fremtidig samarbeid med reiselivsnæringen i Telemark - 25%

c) Erfaring med bruk av digitale verktøy - 15% (forutsetter erfaring og kunnskap) legges inn i  

    beskrivelsen av kompetanse
d) Pris 20 %
Den tilbyderen som samlet sett får høyest vektet score på underkriteriene, vil få 100 poeng. Oppdragsgivers innstilling til valg av leverandør vil bli skriftlig meddelt deltakerne I konkurransen. Meddelelsen vil inneholde en begrunnelse for valget og angi karenstid, det vil si frist for leverandører til å klage over beslutningen. Etter karenstidens utløp vil det bli inngått kontrakt med den eller de leverandører som får sitt tilbud antatt. Avtaleforholdet vil bli regulert av vedlagte kontrakt med tilhørende standardavtalevilkår.

2. Del 2a – Ytelses- og funksjonsspesifikasjon, Tjenester

2.1 Ytelses- og funksjonsspesifikasjon

Nedenfor gis det en redegjørelse for de krav som settes til ytelsen. Tilbudet skal gjelde tjenester knyttet til utførelse av felles vertskapsfunksjon, felles markedsføring, salg og booking og felles destinasjonsutvikling i området, definert som Telemark med følgende kommuner: 

Skien, Porsgrunn, Notodden, Bamble, Kragerø, Nome, Bø, Tinn, Sauherad, Drangedal, Vinje, Seljord, Kviteseid, Siljan, Tokke, Hjartdal, Nissedal og Fyresdal.

I tilbudet skal det leggs fram forslag til gjennomføring med innhold, aktiviteter, framdriftsplaner og kostnader. 

Et utgangspunkt for tilbudet er at kommunene ikke setter av egne dedikerte resurser til reiselivsarbeid, at denne organisering er” lønnsom” for kommunene, og i tillegg at den tilfører høyere kompetanse, effekt og kvalitet på arbeidet med reiselivet.

Tilbudet skal redegjøre/beskrive på hvilken måte gjennomføring vil bidra til måloppnåelse. Det skal leveres tilbud på Grunnpakke og Tilleggstjenester. 
I henhold til tidligere utredninger vil det i det endelige anbudsdokumentet bli spesifisert to nivåer på innhold av leveransen. Det skal leveres tilbud på begge nivåer. 
Grunnpakke – nivå 1

Oppgavene det skal leveres tilbud på:
1.1 Leverandør skal aktivt og målrettet markedsføre Telemark som reisemål for turister og styrke Telemarks konkurransekraft og markedsposisjon.

1.2 Leverandør skal aktivt jobbe for at reiselivet i Telemark er godt representert og synlig inn i relevante politiske fora, på relevante møter, konferanser etc. 

1.3 Leverandør skal bidra til å utvikle en bærekraftig og konkurransedyktig reiselivsnæring i Telemark, og skal ved å initiere og gjennomføre næringsfremmende tiltak arbeide for økt og bedre næringsvirksomhet i en langsiktig utvikling for reiselivsbedriftene i regionen. 

1.4 Leverandør skal være en kreativ partner for nyskaping og vekst, samt å bidra til å skape økt samarbeid mellom reiselivsaktørene i Telemark.

1.5 Leverandør skal ha en overordnet vertskapsrolle for Telemark som reisemål, som innebærer å være et koordinasjons- og kommunikasjonsledd inn mot felles gjester, presse etc. Leverandør må være et naturlig organ å ta kontakt med og må kunne koordinere henvendelser videre ut i riktige ledd med hensyn til hva gjestene ønsker å oppleve.

1.6 Leverandør skal sørge for god oppfølging mot bedrifter og kommunene, gjennom kommunikasjon, og tilrettelegging av møteplasser som temamøter, fagkonferanser og lignende.

1.7 Leverandør skal ta initiativ til og bidra til kompetanseutvikling for reiselivsaktørene og deres samarbeidspartnere i Telemark. 

1.8 Leverandør må og skal være, et kompetansesenter for reiselivsbedriftene i Telemark.

1.9 Leverandør må ha kompetanse på hvor bedriftene bør være synlig i markedet og i hvilke distribusjonskanaler. 

1.10 Leverandør skal til en hver tid ha tilgang til riktig markedskunnskap som kan brukes både til forbedring av eksisterende og utvikling av nye tilbud. 
1.11 Leverandør skal være et kompetansesenter for reiselivet, bidra med råd og veiledning i reiselivsfaglige spørsmål, og kunne koble riktig kompetanse inn mot aktører med utviklingsønsker. Gjennom dette får kommunene tilgang til en bred kompetansebase for reiselivsnæringen.

1.12 Leverandør skal ha ansvar for å produsere og fremlegge offentlig tilgjengelig statistikk for reiselivsaktiviteten for Telemark.

Leverandør skal også gi en kort beskrivelse om følgende områder:

· Vertskapsfunksjonen
· Felles markedsføring
· Destinasjonsutvikling
· Rapportering og resultatmåling
· Strategiutvikling
· Andre oppgaver
1.13 Vertskapsfunksjonen

Vertskapsfunksjonen er definert som følgende:

· Betjene inngående henvendelser fra aktuelle besøkende. Drive og tilrettelegge informasjonsarbeid rettet mot turister og aktuelle besøkere. Funksjonen skal inneha grønn autorisasjon fra Innovasjon Norge.
· Veiledning av sesongdrevne turistkontor inklusiv eventuell opplæring av ansatte.
· Besvarelse av skriftlige og muntlige henvendelser fra kunder som potensielle turister, turoperatører, presse med mer.
· Vertskap for visningsturer i regi av f.eks. Innovasjon Norge med flere, samt ta imot henvendelser fra turoperatører og journalister.
· Videreutvikle og drifte felles nettsted og felles reiseguide for synliggjøring av områdets reisemål og attraksjoner. 
· Tilrettelegge innhold og struktur på kommunenes egne nettsider og linke disse mot den sentrale nettsiden for Telemark og Visit Norway. 
· Etablering og drift av database for reiselivstjenesten i regionen.

Vertskapsfunksjonen må kunne kommunisere med gjester både fra innland og utland. Det forutsettes at det tas i bruk der det er hensiktsmessig nye plattformer for markedsføring og salg i tråd med den generelle utvikling i bransjen.

1.14 Felles markedsføring

Felles markedsføring er definert som følgende:

· Utvikling og operasjonalisering av årlige markedsplaner i samarbeid med reiselivsaktørene i området.

· Markedsføring og synliggjøring av området - være ansiktet utad!

Det forutsettes at valgt leverandør foreslår system for etablering og drift av markedsråd sammensatt av reiselivsaktører som skal prioritere ressursbruken i markedsarbeidet. 

Det forutsettes at det utarbeides en” profileringsstrategi” for Telemarkskomunene som tydeliggjør hvilke merkevarer og innhold som skal ha prioritet i profileringen av ”merkevarene” i Telemark.

1.15 Destinasjonsutvikling

Destinasjonsutvikling er definert som følgende:  

· Proaktiv destinasjonsutvikling i området samt bistå produkteiere med innholdsutvikling og produktpakking.
· Sørge for og bidra til en god utvikling og implementering av felles system for pakking, salg og booking på internett i samarbeid med Visit Norway. 
· Utvikle samarbeidet mellom reiselivsaktørene i området og med andre regioner.
· Utvikle og følge opp den visuell profil. 
· Tilby reiselivsaktørene og besøksnæring tilgang på kompetanse og nettverk.
· Være en arena for erfarings- og kompetanseutveksling mellom reiselivsaktørene.

1.16 Rapportering og resultatmåling

Det stilles krav om at valgt leverandør lager skriftlige årsrapporter som skal distribueres til kommunene og reiselivsaktører og som skal gjøres tilgjengelig for pressen. Årsrapportene skal være utarbeidet innen 1. april det påfølgende år. 

I tillegg skal det avgis årlig rapport om måloppnåelse til oppdragsgiver iht. anskaffelsens formål. Denne skal være oppdragsgiver i hende senest 1. mars det påfølgende år.

1.17 Strategiutvikling

Det settes krav til at reiselivsnæringen og kommunene, eller de kommunene peker på, skal involveres i strategidiskusjoner hos leverandør i kontraktsperioden. Dette skal skje gjennom faste, årlige, dialogmøter med behovsavklaring. Disse dialogmøtene skal initieres av leverandør.

1.18 Andre oppgaver

Det kan være andre aktuelle oppgaver/gjøremål som oppdragsgiver ikke har tatt med ovenfor, og som det kan være naturlig å ta med i tilbudet.

1.19 Avgrensninger

Drift av lokale turistkontor for samarbeidende kommuner inngår ikke i konkurransegrunnlaget.

Prising 

Det skal leveres en samlet pris for leveransen av grunnpakken.  Prisen på tjenester(tilleggstjenester) utover dette skal avtales i hvert tilfelle etter en vedlagt prisliste med timepriser for leveranse av disse tjenestene. Det kan der det er mulig legges ved en fastprismodell for leveranse av de samme tilleggstjenestene.
Tilleggstjenester – nivå 2 (utover godtgjørelse for Grunnpakke) 
Det forventes at leverandør kan utføre andre tjenester for kommunene og næringen mot vederlag, utover det generelle vederlaget som skal betales til leverandør for grunnpakken. 
Eksempler på slike tjenester og oppgaver/koordineringsansvar/gjennomføring og deltakelse fra leverandør kan være:

Vertskap og service

· Bistand til lokal profilering
· Bistand og utvikling av vertskapskurs og annen kompetanseheving for lokalt personal (for eksempel turistkontor) og lokale bedrifter

· Servicestelefon utenom turistkontors åpningstid

Utarbeidelse av lokalt informasjonsmateriell

· Maler og koordinering av kart, guider og brosjyrer, print og web, utarbeiding, oppdatering, kvalitetssikring. Ansvar for distribusjon.
· Maler og koordinering bannere og infoskilt, utarbeiding, oppdatering, kvalitetssikring. Ansvar for distribusjon 

· Digital turistinformasjon lokalt og regionalt.

· Lokale og regionale websider.

Kommuniksasjon med offentlig sektor 
· Bistand til kommunikasjon med lokale myndigheter

· Bistand til kommunikasjon med offentlige etater også utover lokale nivåer
Produktutvikling og innovasjon

· Kompetanse om marked, trender etc., 

· Nøkkelinnsikt, - innhenting og formidling av kompetanse om marked og trender etc.

· Bistand til utarbeiding av utviklingsplaner og prosjektplaner 

· Forankring privat og offentlig
· Bistand til ulike finansieringsløsninger

· Utvikling av systematisk samhandling (både mellom private aktører og med offentlig sektor) 

· Kvalitetssikring, oppfølging og evaluering av ulike aktiviteter og tiltak.

Utvikling ag gjennomføring av markedsføringsrelaterte aktiviteter.
· Forankring av konsepter og strategi

· Utvikling av lokale strategier, konseptutvikling og markedsplanarbeid

· Forvaltning og implementering av profilering, cobranding, merkevarer
· Redaksjonell arbeid mot presse, arrangere presseturer, øvrig pressehåndtering

· Utvikling av overordnet felles brosjyremateriell - layout og trykk

· Forankring og koordinering av deltakelse i kampanjer

· TV/videoproduksjon

· Rådgivning rundt arrangementer og andre eventer
· Utvikling av nyhetsbrev til kunder og til bedrifter (internt/eksternt)

· Bistand til intern markedsføring og kompetanseutvikling

· Web  - utvikling, teknisk kompetanse, tilrettelegge rammeverk

· Web - innholdsproduksjon

· Sosiale medier – utvikling og tilrettelegge rammeverk

· Sosiale medier – innholdsproduksjon

Andre oppgaver som det kan ytes bistand til
· Bedriftsoppfølging , medlemskommunikasjon, medlemsmøter

· Deltakelse på konferanser, politiske møter, representasjon i utvalg etc.

· Regnskap og økonomi inklusiv budsjetter
· Finansiering

· Statistikk, evalueringer, rapportering

· Kompetanseutvikling

Rådgivning vedrørende booking, billettsalg og eventuelt annet salg

· Online booking

· Pakketering

Oppgaver/koordineringsansvar/gjennomføring og deltakelse for særskilte temasatsinger
Oppgaver for temasatsinger (eks som «Vandre Telemark», cruiseprosjekt, Telemarkskanalen, kulturturisme)
· Utarbeide markedsmateriell

· Websider, administrasjon, vedlikehold

· Prosjekt/temautvikling

· Pressekontakt/arbeid

· Regnskap

· Søknader, finansiering, rapportering

· Kommunikasjon og kontakt med alle relevante aktører for temasatsingen

Planlegging og rapportering for grunnpakker og tilleggstjenester:

Etter inngåelse av kontrakt vil det være et oppstartsmøte hvor kommunene gjennomgår ønsker og behov, samt at leverandøren presenterer forslag til det kommende årets hovedaktiviteter og prioriteringer. Det skal rapporteres på mål, aktiviteter og foreløpig måloppnåelse mot slutten av 2017. 

Leverandør vil da være ansvarlig for at nødvendig informasjon gjøres tilgjengelig. Ved en eventuell forlengelse legges det opp til et løp hvor det holdes planleggingsmøte tidlig på året hvor partene gjennomgår kommunenes ønsker og behov samt at leverandøren presenterer forslag til det kommende årets hovedaktiviteter og prioriteringer. Det avholdes rapporteringsmøte mot slutten av hvert enkelt år. Den leverandøren som velges, kan selv komme med forslag til de tidspunktene som er best egnet sett i forhold til når dokumentasjon og planer foreligger. 

Ved forlengelse vil kommunene kunne ha behov for rapportering ut over dette. Leverandør vil da være ansvarlig for at nødvendig informasjon gjøres tilgjengelig. Partene kan også avtale øvrige møtepunkter.
3. Del 2b – Tildelingskriterier, Tjenester

3.1 Priser og kostnader (20%)
3.1.1 Øvre kostnadsramme

Det er satt en ramme på oppdraget på kr. 3.500.000,- u/mva for leveranse av  grunnpakken/nivå1.

Disse legges av praktiske årsaker til grunn for 3-årige avtaler for perioden 2018-2020. Finansieringen er basert på 3 parametere; reiselivsomsetning i den enkelte kommune, antall fritidsboliger og antall innbyggere. 
3.1.2 Kostnader

Alle kostnader, inkludert kostnader til markedsføring, internettaktivitet, informasjon, opplæring og reising, som må til for å utføre de avtalte oppgavene skal omfattes i den årlige avtalesummen. Det vil ikke bli bevilget ytterligere midler for å dekke tilleggskostnader knyttet til arbeidet.
3.1.3 Priser og kostnader

Tilbyder skal oppgi en totalpris for grunnpakken. Prisen skal oppgis eksklusive mva., men skal inkludere alle leverandørens øvrige kostnader (gebyrer, levering, reisekostnader, montering, frakt, godtgjørelser og alle andre kostnadselementer).

Forespørselen etter tilleggstjenestene vil variere. Den enkelte kommunes behov vil være bestemmende for uttaket. Tjenester skal prises til fast timepris eller fast pris per oppdrag etter avtale.
3.2 Oppdragsspesifikk kompetanse/erfaring – 50%
3.2.1 Kompetanse (utdannelse, erfaring)
For å nå de mål og visjoner som kommunene og opplevelses- og reiselivsnæringen har, er det avgjørende at kommunene knytter til seg en kompetent og utviklingsorientert tjenesteleverandør.

De kvalifiserte tilbyderne vil derfor bli vurdert på følgende kriterier fra a til d:

a) Tilbyder/nøkkelpersonell/team skal ha god kompetanse innen reiseliv, besøksnæring, destinasjonsutvikling og markedsføring. Dette dokumenteres ved at tilbyder oppgir hvilke medarbeidere som er tenkt brukt til oppdraget (dedikert personell) samt disse personenes erfaring/kunnskap fra relevante oppdrag, særlig med hensyn til effektivitet og måloppnåelse. Det skal også legges ved CV for dedikert personell.

B) Tilbyder bør ha god kunnskap om Telemark generelt og om Telemark som reisemål. Dette dokumenteres ved en kort beskrivelse av hvilken kunnskap selskapets ansatte og evt.  underleverandører besitter om Telemark som reisemål. Eventuelt en konkret plan for hvordan tilbyder raskt skal tilegne seg denne kunnskapen.

c) Tilbyder skal arbeide i tett dialog med opplevelses- og reiselivsnæringen i Telemark. Dette dokumenteres ved at tilbyder kort beskriver hvilken dialog/samarbeid tilbyder har med virksomheter innen opplevelses- og reiselivsnæringen i Telemark, eventuelt hvordan tilbyder planlegger å etablere et slikt samarbeid. Dersom tilbydere i dag har et samarbeid med andre relevante private eller offentlige aktører, skal det også angis en kort beskrivelse av dette. 

d) Tilbyder skal beskrive selskapets erfaring med bruk av digitale verktøy/løsninger for å nå målsettingene. Dokumenters ved en kort beskrivelse av og henvisning til erfaring med konkrete nettløsninger inkludert sosiale medier som virkemiddel innen reiselivsrelatert virksomhet. 
e) Forslag til overordnede prioriteringer når det gjelder markeder og målgrupper.
f) Beskrivelse av hvordan tilbyder mener at man kan få til et løft for opplevelses- og reiselivsnæringen i Telemark.

3.3 Samarbeid – 30%

3.3.1 Beskrivelse av samarbeid
    







     
De kvalifiserte tilbyderne vil bli vurdert på følgende kriterier fra a til h 

Tilbyder skal beskrive et overordnet forslag til hvordan oppdraget bør løses. Dette løsningsforslaget skal gi en beskrivelse av hvordan tilbyder foreslår at de ovennevnte oppgavene skal gjennomføres/løses for å nå de fastsatte målene. Løsningsforslaget skal inneholde følgende elementer beskrevet på en kort og summarisk måte:

a) En generell beskrivelse av de utfordringer opplevelses- og reiselivsnæringen står overfor, med fokus på Telemark

b) Forslag til anbefalte markedsaktiviteter, inkl. forslag til hvordan digitale verktøy kan benyttes i dette markedsarbeidet.

c) Beskrivelse av hvordan man kan utvikle et best mulig samarbeid med næringslivet, kommunene og fylkeskommunen.

d) Forslag til hvordan leverandøren kan bidra til opplæring, kunnskaps- og kompetanseutvikling hos aktørene i opplevelse- og reiselivsnæringen.

e) Beskrivelse av hvordan tilbyder kan bidra til utvikling av utvalgte reiselivskonsepter / produktområder.

f) Beskrivelse av hvordan tilbyder planlegger å samle inn og bearbeide og sammenstille nødvendige statistikker, rapporter og trendanalyser og gjøre disse tilgjengelig for næringen og

fylkeskommunen.

4. Del 1 - Vedlegg tilbudbekreftelsesbrev

4.1 Tilbudsbekreftelsesbrev

Anskaffelse: xxxx.xxxx.xxxx_Anskaffelse av reiselivstjenester

Referansenr: xxx.xxxx.xxx

Tilbudsfrist: 02.10.2017

Vedståelsesfrist: 02.04.2018
Dette brevet bekrefter tilbudet som er oversendt oppdragsgiver enten ved fysisk oppmøte eller per post. Dersom tilbudsfristen blir utsatt, flyttes vedståelsesfristen tilsvarende.

5. Kontrakt, enkeltanskaffelse, konsulenttjenester

5.1 Innledning

5.1.1 Avtale for kommunene i Telemark

For denne avtalen gjelder oppdragsgivers standard avtalevilkår GKI (Grenlandskommunenes Innkjøpsenhet) for kjøp av konsulenttjenester (heretter kalt standardvilkårene), med de endringer og suppleringer som følger av dette avtaleformularet eller øvrige avtaledokumenter.
5.1.2 0. Avtalen

Avtalen består av følgende dokumenter:

1) Avtaleformularet (dette dokumentet) og eventuelle tilleggs-/endringsavtaler

2) Konkurransegrunnlag med spesifikasjoner

3) Tilbud med spesifikasjoner

4) Standard avtalevilkår
5.1.3 1. Partenes representanter (jf. standardvilkårene GKI pkt 1.1)
For Oppdragsgiver:

Navn: Leder av rådmannsutvalget,Rådmann  Rune Bottolf  Lødøen
Adresse: Torget 2 Rjukan
Postadresse: Postboks 14 ,3661 Rjukan   
Telefon: 35082600/95945422
E-post: runebottolf.lodoen@tinn.kommune.no

For Leverandør:

Navn:

Adresse:

Telefon:

E-post:
Henvendelser som gjelder avtalen eller gjennomføring av oppdraget skal rettes til partenes

representanter.
5.1.4 2. Avtalens innhold og omfang (jf. standardvilkårene  GKI pkt. 2.1)

Avtalen omfatter følgende tjenester:

Anskaffelsen gjelder tjenester knyttet til utførelse av felles vertskapsfunksjon, felles markedsføring, salg og felles destinasjonsutvikling i området, definert som Telemark med følgende kommuner: 

Det er satt en økonomisk ramme på oppdraget på kr. 3.500,000,- u/mva. på grunnpakken/nivå 1. Tilleggstjenester kommer i tillegg til dette.
For nærmere beskrivelse av leveransene vises til konkurransegrunnlag med ytelses- og funksjonsspesifikasjon og Leverandørens tilbud.

5.1.5 3. Avtalens varighet

Oppdragets fremdrift og varighet:

Oppdraget skal påbegynnes straks kontrakten er signert. 
Det er avsatt midler til denne anskaffelsen i 2017. Det søkes innarbeidet tilsvarende beløp i budsjettene 2018 og økonomiplanene 2019 til 2020. De øvrige årene gis det derfor mulighet for forlengelse av avtalen som avgjøres årlig (rammeavtale). 

Årlige beløp til kjøp av reiselivstjenester vedtas av bystyrer/kommunestyrer i forbindelse med årlige budsjettforhandlinger. Det forutsettes av varighet på 3 år med mulighet for 2 års forlengelse. 

5.1.6 4. Underleverandører (j.f. standardvilkårene GKI pkt. 3.4)

Oppdragsgiver skal inngå kontrakt med én leverandør på hele oppdraget. Oppdragsgiver åpner for at leverandøren gjør avtale med underleverandør på deler av oppdraget iht. anskaffelsesforskriften § 16-10 Støtte fra andre virksomheter. Dette skal i så fall fremkomme av tilbudet.
5.1.7 5. Medarbeidere som skal utføre oppdraget/nøkkelpersonell 
(Fylles ut dersom oppdraget skal utføres av bestemte medarbeidere hos Leverandøren).

Dersom oppdraget skal uføres av bestemte medarbeidere hos leverandøren ber vi om at dette oppgis i tilbudet.  Eventuell utskifting av medarbeidere må være skriftlig forhåndsgodkjent av oppdragsgiver.

5.1.8 7. Levering

For nærmere beskrivelse av leveringstider vises det til konkurransegrunnlag og tilbud.
5.1.9 8. Dagbot (j.f. standardvilkårene GKI pkt. 14.4.2)

Det vises til standardvilkårene GKI pkt. 14.4.2
5.1.10 - 9.1 Vederlag (jf. standardvilkårene GKI pkt.12.1)
Oppdraget er avtalt utført til følgende fastpris: 

Kr. …………….., eks. mva.

Totalpris for oppdraget: 



Kr. ………….…., eks. mva.

Det er avtalt følgende timepriser:

Timepris rådgiver/senior/



kr ……………….,- eks. mva.

Timepris fagkonsulent/junior/



kr ……………….,- eks. mva.

Prisen skal dekke alle kostnader ved utførelse av tjenesten, herunder reiseutgifter, administrasjons- /fakturagebyr osv.

Det vises for øvrig til standardvilkårene pkt. x.x..

5.1.11 - 9.2 Regulering av prisen (jf. standardvilkårne GKI pkt. 12.1.1)
Fastpris, time- eller kostnadssatser er ikke gjenstand for regulering, jf. standard avtalevilkår pkt. 12.1.1.
9.3 Betalingsbetingelser (standardvilkårene pkt. 12.2) 

5.1.12 - 9.4 Fakturering (jfr. standardvilkårene GKI pkt. 12.3)
Faktura skal utstedes til hver kommune avtalen vil omfatte etter nærmere avtale med hver av kommunene.
Faktura skal tydelig merkes med bestillernummer og den skal referere til den enhet/avdeling

og navnet på den som har bestilt produktet, samt hvor det ble levert. (jf. Standardvilkårene GKI pkt. 12.3.1)
Kommunene i Telemark ønsker at alle våre leverandører sender oss elektronisk faktura i

EHF-format. (jf. standardvilkårene GKI pkt. 12.4)
Vi gjør oppmerksom på at fakturaer som vedlegg til e-post, f. eks i pdf-format, ikke regnes som elektronisk faktura. Det vises for øvrig til standardvilkårene pkt. 11 for nærmere informasjon om krav til fakturering.

5.1.13 10. Rettigheter til resultatet av Leverandørens oppdrag (jf. standardvilkårene GKI pkt. 13)
(Fylles ut dersom pkt. 13 i standardvilkårene skal fravikes)

5.1.14 11. Endringer i leverandørens organisasjon mv.

Endringer som kan få betydning for avtalen, for eksempel leverandørens organisasjonsform, overdragelse av virksomhet og lignende, skal meddeles skriftlig til Oppdragsgiver snarest.
6.  Vedlegg Standard avtalevilkår, enkeltanskaffelse, konsulenttjenester

6.1 Standard avtalevilkår - konsulenttjenester

6.1.1 1. Anvendelse – avtaledokumentene

1.1 Anvendelse og definisjoner

Disse standard avtalevilkår regulerer avtaleforholdet mellom Oppdragsgiver og den part som

påtar seg konsulentoppdrag (heretter kalt Leverandøren).

Avtalen er gjensidig bindende for Oppdragsgiver og Leverandøren.

6.1.2 2. Partenes samarbeid og gjensidige plikter

2.1 Samarbeidsplikt og kommunikasjon

Partene skal samarbeide lojalt under gjennomføring av oppdrag.

Partene skal uten ugrunnet opphold varsle hverandre om forhold som de bør forstå vil få betydning for oppdraget, jf. pkt. 3.2.

Henvendelser skal rettes til partenes representanter og besvares uten ugrunnet opphold jf. pkt. 3.1.

Leverandøren plikter å møte på samarbeidsmøter som den annen part innkaller til. Hver av partene dekker sine kostnader forbundet med slik møtedeltakelse. Leverandøren kan ikke kreve vederlag.

2.2 Taushetsplikt

Partene har taushetsplikt om opplysninger som fremkommer om den annens forretningsmessige eller personlige forhold når det foreligger en berettiget interesse i at opplysningene ikke blir spredt. Dette skal ikke være til hinder for at slike opplysninger gis til andre når dette er nødvendig for gjennomføringen av oppdraget eller det følger av tvungen lov eller forskrift. Det samme gjelder opplysninger som er nødvendige for senere drift og vedlikehold.

Leverandøren er ansvarlig for at ansatte og underleverandører har undertegnet taushetserklæring og følger de bestemmelsene som til enhver tid gjelder for behandling av taushetsbelagte opplysninger.

2.3 Overdragelse

Leverandøren kan ikke overdra sine forpliktelser etter kontrakten uten at Oppdragsgiver har samtykket skriftlig på forhånd. Oppdragsgiver kan overdra sine rettigheter og plikter etter denne avtalen til annen offentlig virksomhet. Den virksomheten som får rettigheter og plikter overdratt er berettiget til tilsvarende vilkår, såfremt avtalens rettigheter og plikter overdras samlet.

2.4 Risiko og ansvar for kommunikasjon og dokumentasjon

Partene skal sørge for forsvarlig kommunikasjon, oppbevaring og sikkerhetskopiering av dokumenter og annet materiale av betydning for bistanden uansett form, herunder e-post og annet elektronisk lagret materiale. Leverandøren har risikoen og ansvaret for alt materiale uansett form, som skades eller ødelegges mens de befinner seg under Leverandørens kontroll.
6.1.3 3. Organisatoriske bestemmelser

3.1 Partsrepresentanter og fullmaktsforhold

Partene skal utpeke en person som representerer dem. Navnene på representantene skal inntas i avtaleformularet. Utskiftning av representanten skal varsles skriftlig. Disse representanter har fullmakt til å opptre på partenes vegne i alle spørsmål som angår avtalen, og som er nødvendige for å gjennomføre oppdrag på avtalen.

3.2 Varsling

Varsel, krav og andre meldinger som skal gis etter avtalen, skal sendes til partenes representanter etter punkt 3.1, eller til særskilt avtalte adresser for varsling. Varsel skal gis skriftlig. Varsel sendt per e-post og varsel som er innført i referat eller protokoll fra møte mellom partene, regnes som skriftlig varsel.
6.1.4 4. Rettigheter til resultatet av Leverandørens oppdrag

Oppdragsgiveren plikter å behandle materiale som har opphavsrettslig vern slik at opphavsmannens rettigheter ikke blir krenket.
6.1.5 5. Endring, stansing og avbestilling.

5.1 Endring av ytelsen etter avtaleinngåelse

Hvis Oppdragsgiveren, etter bestilling (avrop), har behov for å endre kravene til ytelsene eller andre forutsetninger for bestillingen på en slik måte at ytelsenes karakter eller omfang blir annerledes enn avtalt, kan Oppdragsgiveren be om endringsavtale. Slik anmodning om endringsavtale skal fremsettes skriftlig.

Ved krav om endringer kan Leverandøren kreve justeringer i vederlag eller tidsplaner hvis han/hun sannsynliggjør et grunnlag for slike justeringer. Krav om justert vederlag eller tidsplan må fremsettes skriftlig, og senest samtidig med Leverandørens svar på Oppdragsgiverens anmodning om endringsavtale.

Endringer av eller tillegg til den avtalte ytelsen skal avtales skriftlig. Leverandøren skal føre en fortløpende katalog over slike endringer og uten ugrunnet opphold gi Oppdragsgiveren en oppdatert kopi som er i overensstemmelse med endringsavtalen. 

Oppdragsgiveren kan kreve at oppdraget reduseres eller økes med inntil 20 (tjue) prosent av det totale vederlaget for oppdraget. Prisen skal i så fall endres tilsvarende reduksjonen eller økningen. Leverandøren kan ikke kreve kompensasjon for slik eventuell reduksjon.
5.2 Midlertidig stansing av oppdraget

Oppdragsgiveren kan kreve at gjennomføringen av Oppdraget stanses midlertidig. Krav skal fremsettes skriftlig. Det skal opplyses når Oppdraget skal stanses og når det er planlagt gjenopptatt.

Ved midlertidig stans kan Leverandøren fremsette krav om rimelig kompensasjon for dokumenterte kostnader som Leverandøren påføres som følge av stansingen.

5.3 Kansellering av bestilling

Frem til skriftlig ordrebekreftelse er kommet frem til Oppdragsgiver, kan Oppdragsgiver uten varsel og særskilt grunn kansellere bestillingen uten at dette får konsekvenser for ham.

5.4 Avbestilling

Oppdragsgiver kan med skriftlig varsel til Leverandøren avbestille oppdraget helt eller delvis med umiddelbar virkning.

Ved avbestilling skal Oppdragsgiver betale det beløp Leverandøren har til gode for den del av oppdraget som er utført, samt dekke dokumenterte og nødvendige utgifter oppstått som en direkte konsekvens av avbestillingen.

Leverandøren plikter å begrense sitt tap som følge av avbestillingen.

6.1 Oppdragets innhold og omfang

Leverandøren skal utføre det arbeid som fremgår av avtalen og betingelsene for det enkelte avrop. Dette inkluderer alle aktiviteter nødvendig for oppfyllelse av avtalens krav, intensjoner og frister. Oppdraget omfatter også deltakelse på møter og befaringer som er nødvendig for å gjennomføre oppdraget.

Oppdraget skal utføres profesjonelt, effektivt, og med høy faglig standard. Leverandøren plikter å ivareta Oppdragsgiverens interesser og medvirke til at erfaringene fra arbeidet med oppdraget overføres til Oppdragsgiveren.

Henvendelser fra Oppdragsgiveren skal besvares uten ugrunnet opphold. 

Leverandøren skal uten ugrunnet opphold varsle om forhold Leverandøren forstår eller bør

forstå kan få betydning for oppdragenes gjennomføring, herunder eventuelle forventede

forsinkelser.

6.2 Underleverandører og andre medhjelpere

Bruk og utskifting av underleverandører forutsetter skriftlig forhåndssamtykke fra Oppdragsgiver, med mindre annet er avtalt.

6.3 Identifikasjon

Leverandøren svarer for sine ansatte og andre medhjelpere som han/hun benytter for å gjennomføre sine oppgaver etter kontrakten.

6.4 Utskiftning av medarbeidere/nøkkelpersonell

Utskiftning av de medarbeidere, som skal utføre oppdrag i henhold til avtalen, kan ikke foretas uten skriftlig forhåndssamtykke fra Oppdragsgiver.

6.5 Leverandørens uavhengighet

Leverandøren skal være uavhengig og ikke i interessekonflikt ved gjennomføringen av oppdrag på avtalen. Han/hun skal uten ugrunnet opphold varsle Oppdragsgiveren hvis en slik situasjon oppstår. Dersom Leverandøren ikke gjenoppretter sin uavhengighet uten ugrunnet opphold, kan Oppdragsgiveren heve avtalen i henhold til punkt 9.7.

6.6 Forsikring

Leverandøren plikter å ha forsikringer som er tilstrekkelige til å dekke ethvert krav fra Oppdragsgiveren som følger av Leverandørens risiko eller ansvar etter denne avtalen. Denne forpliktelsen anses oppfylt dersom Leverandøren tegner ansvars- og risikoforsikring på vilkår som anses som ordinære innenfor norsk forsikringsvirksomhet.

6.7 Reklame

Leverandøren plikter å innhente forhåndsgodkjennelse fra Oppdragsgiveren dersom Leverandøren for reklameformål eller på annen måte ønsker å gi offentligheten informasjon om avtalen eller enkeltoppdrag ut over å oppgi avtaleforholdet som generell referanse. Leverandøren forplikter seg til å innta tilsvarende bestemmelse i sine underkontrakter.

6.8 Samfunnsansvar - ansattes rettigheter

Våre leverandører og avtalepartnere skal respektere grunnleggende sosiale og etiske krav i sin virksomhet. Produkter som leveres til Kunden skal være fremstilt under forhold som er forenelig med kravene angitt nedenfor. Retningslinjene bygger på sentrale FN- og ILO-konvensjoner og nasjonal arbeidslovgivning på produksjonssted. Kravene angir minimumsstandarder. Der hvor konvensjoner og nasjonale lover og reguleringer omhandler samme tema, skal den høyeste standarden alltid gjelde. Dersom Leverandøren bruker underleverandører for å oppfylle denne kontrakten, plikter Leverandøren å påse at underleverandører etterlever samme krav.

6.8.1 Menneskerettigheter

Leverandøren skal respektere FNs verdenserklæring om menneskerettigheter.

6.8.2 Nasjonal lovgivning

Arbeidsretten og arbeidslovgivningen der produksjonen finner sted skal etterleves. Av særlige relevante forhold fremheves lønns- og arbeidstidsbestemmelser, helse, miljø og sikkerhet, lovfestede forsikringer og sosiale ordninger, samt regulære ansettelsesforhold, inklusive arbeidskontrakter.

Leverandøren plikter å påse at ILOs kjernekonvensjoner etterleves i egen virksomhet og hos den eller de underleverandører som medvirker til oppfyllelse av denne kontrakten. 

Dette betyr:

· Forbud mot barnearbeid (FNs barnekonvensjon art. 32, ILO-konvensjon nr 138 og 182)

· Forbud mot tvangsarbeid (ILO-konvensjon nr 29 og 105)

· Forbud mot diskriminering (ILO-konvensjoner nr 100 og 111)

· Organisasjonsfrihet og retten til kollektive forhandlinger (ILO-konvensjon nr 87 og 98)
6.8.3 Lønns- og arbeidsvilkår

Forskrift om lønns- og arbeidsvilkår vektlegges og skal redegjøres for i kontraktsvilkårene. 
6.8.3.1 Krav til lønns- og arbeidsvilkår
I henhold til forskrift om lønns- og arbeidsvilkår i offentlige kontrakter § 5 stilles krav om at ansatte hos leverandør og eventuelle underleverandører som dirkte medvirker til å oppfylle kontrakten, skal ha lønns- og arbeidsvilkår i henhold til forskrift om allmengjort tariffavtale. På områder som ikke er dekket av forskrift om allmengjort tariffavtale, krever oppdragsgiver lønns- og arbeidsvilkår i henhold til gjeldende landsomfattende tariffavtale for den aktuelle bransje. Med lønns- og arbeidsvilkår menes bestemmelser om minste arbeidstid, lønn, herunder overtidstillegg, skift- og turnustillegg og ulempetillegg, og dekning av utgifter til reise, kost og losji, i den grad slike bestemmelser følger av tariffavtalen. 

6.8.3.2  Krav til dokumentasjon på forespørsel 
Leverandør og eventuelle underleverandører skal på forespørsel fra Kunden dokumentere at krav til lønns- og arbeidsvilkår er i samsvar med forskrift om allmenngjort tariffavtale. På områder som ikke er dekket av forskrift om allmengjort tariffavtale, skal lønns- og arbeidsvilkår være i henhold til gjeldende landsomfattende tariffavtale for den aktuelle bransje. Dette følger av forskrift om lønns- og arbeidsvilkår i offentlige kontrakter § 6, første avsnitt. 

6.8.3.3 Kontroll

Oppdragsgiver forbeholder seg retten til å gjennomføre nødvendig kontroll av om kravene til lønns- og arbeidsvilkår overholdes. Kontroll kan gjennomføres av Kunden eller en uavhengig tredjepart. Graden av kontroll kan tilpasses behovet i vedkommende bransje, geografiske områder mv. Dette følger av forskrift om lønns- og arbeidsvilkår i offentlige kontrakter § 7. 

6.8.3.4 Retten til å bruke sanksjoner
Oppdragsgiver forbeholder seg retten til å gjennomføre nødvendige sanksjoner dersom Leverandør eller underleverandører ikke etterlever kravene om lønns- og arbeidsvilkår. Kunden forbeholder seg retten til å holde tilbake avtalesummen tilsvarende ca. to -2 – ganger innsparingen for Leverandøren inntil det er dokumentert at forholdet er bragt i orden. Dette følger av forskrift om lønns- og arbeidsvilkår i offentlige kontrakten § 6 andre ledd. 

6.8.3.5 Kvalitetssikring

Leverandør skal ha et tilfredsstillende kvalitetssikringssystem som er tilpasset Tjenesten. På forespørsel skal Leverandør dokumentere systemet for oppdragsgiver. 

Leverandør skal på anmodning utarbeide en kvalitetsplan særskilt tilpasset utførelsen av Tjenesten.

Oppdragsgiver skal ha rett til å gjennomføre revisjon av Leverandør og eventuelle underleverandører. Leverandør plikter å bidra ved gjennomføringen av slik revisjon.

Dersom revisjon avdekker avvik, plikter Leverandør uten ugrunnet opphold å iverksette korrigerende tiltak. Kunden kan fastsette en rimelig frist for gjennomføring.

Unnlatelse av å iverksette korrigerende tiltak utgjør vesentlig mislighold.   

Oppdragsgiver plikter å legge til rette for at Leverandør får tilgang til relevante kvalitetsdokumenter som er aktuelle for utførelse av Tjenesten.

6.8.3.6 Annet
Alle avtaler Leverandøren inngår og som innebærer utførelse av arbeid under denne avtalen skal inneholde tilsvarende forpliktelser.

Dersom Leverandøren ikke oppfyller denne forpliktelsen, har oppdragsgiver rett til å holde tilbake deler av kontrakt summen, tilsvarende ca. 2 (to) ganger innsparingen for Leverandøren, inntil det er dokumentert at forholdet er brakt i orden.

Leverandøren skal på forespørsel fra oppdragsgiver legge frem dokumentasjon om de lønns-og arbeidsvilkår som blir benyttet. Oppdragsgiver og Leverandøren kan hver for seg kreve at opplysningene skal legges frem for en uavhengig tredjepart som oppdragsgiver har gitt i oppdrag å undersøke om kravene i denne bestemmelsen er oppfylt. Leverandøren kan kreve at tredjeparten skal ha undertegnet en erklæring om at opplysningene ikke vil bli benyttet for andre formål enn å sikre oppfyllelse av Leverandørens forpliktelse etter denne bestemmelsen. Dokumentasjonsplikten gjelder også underleverandører.

Dersom en uavhengig tredjepart kommer til at kravene i denne bestemmelsen ikke er oppfylt, og Leverandøren bestrider dette, kan oppdragsgiver kreve at Leverandøren og underleverandører legger frem dokumentasjon for oppdragsgiver om de lønns- og arbeidsvilkår som blir benyttet.
6.8.4 Oppfølging

Leverandøren skal påse at ovennevnte krav etterleves i egen virksomhet og hos den eller de underleverandører som medvirker til oppfyllelse av denne kontrakt. Leverandøren skal redegjøre for status med beskrivelse av hvordan Leverandøren sikrer at dette faktisk etterleves. På oppfordring fra Oppdragsgiver skal dette dokumenteres ved:

• Egenrapportering og/eller

• Oppfølgingssamtaler og/eller

• En uavhengig parts kontroll av arbeidsforholdene og / eller

• 3. partssertifisering som SA8000 eller tilsvarende
6.8.5 Brudd

Brudd på punktene over innebærer kontraktsbrudd. Ved kontraktsbrudd plikter Leverandøren å rette opp i de påpekte manglene innen den tidsfrist som oppdragsgiver bestemmer, så lenge denne ikke er usaklig kort. Rettelsene skal dokumenteres skriftlig og på den måte  oppdragsgiver bestemmer.

Manglende utbedring er å anse som et vesentlig mislighold som gir grunnlag for å heve kontrakten.

Oppdragsgiver, eller den Oppdragsgiver bemyndiger, forbeholder seg retten til å gjennomføre

annonserte, semi-annonserte eller uannonserte kontroller hos en eller flere aktører i

leverandørkjeden i kontraktsperioden. I tilfelle kontroll plikter Leverandøren å oppgi navn og

kontaktopplysninger på underleverandør(er). Kontaktopplysninger behandles konfidensielt.

6.1.6 7. Oppdragsgiverens plikter

7.1 Oppdragsgiverens ansvar og medvirkning

Oppdragsgiveren skal lojalt medvirke til Leverandørens gjennomføring av oppdrag på avtalen. Henvendelser fra Leverandøren skal besvares uten ugrunnet opphold. Medvirkningen skal være tilpasset den avtalte fremdriften for oppdraget.

Oppdragsgiveren skal opplyse Leverandøren om forhold som han/hun forstår eller bør forstå er av betydning for gjennomføringen av oppdraget, herunder eventuelle forventede forsinkelser.

7.2 Engasjement og utskiftning av tredjepart

Oppdragsgiveren har rett til å engasjere og skifte ut tredjepart til å bistå seg i forbindelse med sine oppgaver under avtalen.

Ved engasjement og utskiftning av tredjepart skal Leverandøren varsles.
6.1.7 8. Leverandørens mislighold

8.1 Hva som anses som mislighold

Det foreligger mislighold fra Leverandørens side dersom ytelsene ikke er i samsvar med de funksjoner, krav og frister som er avtalt. Det foreligger også mislighold dersom Leverandøren ikke oppfyller øvrige plikter etter avtalen.

Det foreligger likevel ikke mislighold hvis situasjonen skyldes Oppdragsgiverens forhold eller force majeure.

Oppdragsgiverens godkjennelse av forslag eller prosjektmateriale fritar ikke Leverandøren for ansvaret for leverandørfeil.

8.2 Oppdragsgiverens reklamasjonsfrist

Oppdragsgiveren må innen rimelig tid påberope seg leverandørfeil som han/hun blir kjent med under utførelsen av oppdraget. Etter at oppdraget er avsluttet, kan Oppdragsgiveren bare påberope seg feil som reklameres innen rimelig tid etter at han/hun har oppdaget eller burde ha oppdaget den.

Reklamasjonsfristene gjelder ikke dersom feilen skyldes forsett eller grov uaktsomhet.

8.3 Leverandørens varslingsplikt

Hvis Leverandørens ytelser ved avrop på avtalen ikke kan leveres som avtalt, skal Leverandøren så raskt som mulig gi Oppdragsgiveren skriftlig varsel om dette. Varselet skal angi årsak til problemet og så vidt mulig angi når ytelsen kan leveres. Tilsvarende gjelder hvis det må antas ytterligere forsinkelser etter at første varsel er gitt.

8.4 Tilleggsfrist

Leverandøren kan be om tilleggsfrist som må godkjennes skriftlig av Oppdragsgiveren for å kunne gjøres gjeldende. For den perioden tilleggsfristen løper, kan Oppdragsgiveren ikke gjøre gjeldende dagbot eller erstatning.

Tilleggsfrist har ingen virkning for Oppdragsgiverens rett til dagbot eller erstatning som er

opparbeidet før tilleggsfristen.

8.5 Avhjelp

Leverandøren skal påbegynne og gjennomføre arbeidet med å avhjelpe misligholdet uten

ugrunnet opphold, ved utbedring, omlevering eller tilleggslevering uten ekstra kostnad for

Oppdragsgiveren.

6.1.8 9. Sanksjoner ved mislighold

9.1 Retting

Oppdragsgiveren kan kreve at Leverandøren retter leverandørfeil for egen regning og risiko, dersom dette kan skje uten å forvolde Leverandøren urimelig kostnad og ulempe. Leverandøren kan kreve å få foreta slik retting når Oppdragsgiveren ikke har særlig grunn til å motsette seg dette. Rettingen skal foretas innen en rimelig frist satt av Oppdragsgiveren. Dersom retting ikke er foretatt innen fristen, kan Oppdragsgiveren kreve at Leverandøren betaler de nødvendige kostnader til retting utført av Oppdragsgiveren selv eller av en annen leverandør.

9.2 Tilbakehold av ytelser

Ved Leverandørens mislighold kan Oppdragsgiveren holde betalingen tilbake, men ikke åpenbart mer enn det som er nødvendig for å sikre Oppdragsgiverens krav som følger av misligholdet. Leverandøren kan ikke holde tilbake ytelser som følge av Oppdragsgiverens mislighold med mindre misligholdet er vesentlig.

9.3 Dagbot

Blir ikke avtalt tidspunkt for levering, eller annen avtalt frist overholdt, og det ikke skyldes force majeure eller Oppdragsgivers forhold, foreligger en forsinkelse fra Leverandørens side, som gir grunnlag for dagbot.

Leverandøren skal betale dagbot etter de satser som er angitt i avtaleformularet. Dersom annet ikke er avtalt, er dagboten 0,5 % av den totale verdien av det enkelte avrop/oppdrag, eksklusive merverdiavgift, minimum kr. 1000,- per hverdag.

Dagbøter påløper automatisk fram til det som skal utføres er utført.
Så lenge dagboten løper, kan Oppdragsgiver ikke heve avtalen. Denne tidsbegrensningen gjelder imidlertid ikke hvis Leverandøren, eller noen denne svarer for, har gjort seg skyldig i forsett eller grov uaktsomhet.

Hvis bare en del av den avtalte ytelsen er forsinket, kan Leverandøren kreve en nedsettelse av dagboten som står i forhold til Oppdragsgivers mulighet til å nyttiggjøre seg den del av ytelsen som er levert.

Der Oppdragsgiver benytter retten til å kansellere det forsinkede avropet, stopper dagboten å løpe, men Leverandøren er forpliktet til å dekke Oppdragsgivers eventuelle merutgifter i forbindelse med dette, i tillegg til allerede påløpte dagbøter.

Ilagt dagbot kan belastes Leverandøren ved motregning og/eller ved fradrag i mottatt faktura.

Eventuell dagbot er ikke til hinder for at Oppdragsgiver i tillegg krever erstatning for å få dekket tap som viser seg å bli større enn det som dekkes av dagboten. Betalt dagbot skal gå til fradrag i erstatningen i den utstrekning den gjelder samme forhold.

9.4 Prisavslag

Består Leverandørfeilen i at en del av oppdraget ikke er utført, og blir ikke denne rettet I samsvar med punkt 9.1, kan Oppdragsgiver kreve et forholdsmessig avslag i prisen. Hvis det tross gjentatte forsøk ikke har lykkes Leverandøren å avhjelpe en mangel, kan Oppdragsgiver kreve forholdsmessig avslag i kontraktssummen. Prisavslag er kompensasjon for redusert verdi av det leverte, og er uavhengig av eventuell erstatning.

9.5 Erstatning

Oppdragsgiver kan kreve erstattet ethvert direkte tap som med rimelighet kan tilbakeføres til forsinkelse, mangel eller annet mislighold fra Leverandørens side.

Dette gjelder likevel ikke så langt Leverandøren godtgjør at forsinkelsen skyldes hindring utenfor hans kontroll som han ikke med rimelighet kunne ventes å ha tatt i betraktning ved avtaleinngåelsen eller ha unngått eller overvunnet virkningene av.

Beror misligholdet på tredjemann som Leverandøren har gitt i oppdrag helt eller delvis å oppfylle avtalen, er Leverandøren fri for ansvar bare om også tredjemann vil være fritatt etter regelen i 2. ledd. Det samme gjelder om misligholdet beror på en underleverandør som Leverandøren har brukt, eller på noen annen i tidligere salgsledd.

Leverandøren er ansvarsfri så lenge hindringen virker. Faller hindringen bort, kan ansvar gjøres gjeldende dersom Leverandøren da plikter å oppfylle, men ikke gjør det. Oppdragsgiver kan i alle tilfelle kreve erstatning dersom misligholdet eller tapet skyldes grov uaktsomhet eller forsett fra Leverandørens side. Erstatningen er begrenset til et beløp som tilsvarer total kontraktssum/verdien av det enkelte avrop. 

Denne begrensning gjelder ikke hvis Leverandøren eller noen Leverandøren svarer for, har

utvist grov uaktsomhet eller forsett. 

Dagbøter kommer til fradrag i en eventuell erstatning for samme mislighold.

9.6 Erstatningsbegrensning

Erstatning for indirekte tap kan ikke kreves. Tap av data anses som indirekte tap, bortsett fra hvor dette skyldes datahåndtering som er Leverandørens ansvar under avtalen. Disse begrensningene gjelder imidlertid ikke hvis Leverandøren eller noen denne svarer for, har utvist grov uaktsomhet eller forsett.

9.7 Heving

En part har rett til å heve kontrakten dersom den annen part vesentlig misligholder sine kontraktsforpliktelser, eller det er klart at slikt mislighold vil inntre. Før heving skjer, skal det gis en rimelig frist til å rette forholdet.

Ved heving har Leverandøren krav på honorar for den delen av oppdraget som er utført i henhold til kontrakten. Grunnlagsmateriale og ethvert resultat av arbeidet som er utført i henhold til kontrakten og som er betalt, har Oppdragsgiveren rett til å få utlevert og til å bruke i samsvar med reglene i punkt 4.

Den part som hever kan kreve erstatning for tap han påføres som følge av misligholdet.

Betalt dagmulkt skal gå til fradrag i erstatningen i den utstrekning den er kompensasjons-relevant.

6.1.9 10. Vederlag

Alle priser og nærmere betingelser for det vederlaget Oppdragsgiver skal betale for Leverandørens ytelser fremgår av avtaleformularet. Kontraktsprisen eller honoraret fastsettes i norske kroner, eksklusive merverdiavgift.

Fastpris, time- eller kostnadssatser er ikke gjenstand for regulering med mindre annet er avtalt, jf. avtaleformularet.

Utlegg dekkes bare i den grad dette er avtalt. Eventuell endring i valutakurser medfører ikke endring av kontraktsprisene.

Prisen inkluderer Leverandørens nødvendige utgifter i forbindelse med oppdraget, så som utgifter til skriving, internkopiering, telefon, telefaks, porto etc. Tilsvarende gjelder Leverandørens utgifter til deltakelse på møter og befaringer som er nødvendige for å gjennomføre oppdraget, med mindre annet er avtalt.

Leverandørens utgifter til reiser er inkludert i prisen. Der hvor det er forhåndsavtalt at utgifter og reisetid i forbindelse med en reise skal dekkes av Oppdragsgiveren, dekkes dette etter statens reiseregulativ, dersom annet ikke er avtalt. Reisetid begrenses til 7,5 timer per døgn. Leverandøren skal uten ugrunnet opphold varsle Oppdragsgiveren hvis det er grunn til å anta at estimert eller avtalt totalpris vil bli overskredet. Arbeid utover Leverandørens estimat eller avtalt ramme for oppdraget utføres for Leverandørens egen risiko og regning, med mindre annet er skriftlig avtalt med Oppdragsgiver.
6.1.10 11. Fakturering og betalingsbetingelser

11.1 Generelle betingelser

Dersom ikke annet er avtalt skal fakturering skje med bakgrunn i dokumenterte utførte

tjenester. Fakturaer skal spesifiseres og dokumenteres slik at de kan kontrolleres av

oppdragsgiver.

Alle fakturaer skal være påført bestillingsnummer eller andre avtalte referanser, som oppgitt I avtaleformularet, og skal klart angi hva beløpet gjelder.

Betaling skal skje innen 30 dager etter at korrekt faktura er mottatt.

Betaling av faktura innebærer ikke aksept av fakturaunderlag eller godkjenning av leveransen. Omtvistede krav forfaller ikke til betaling før enighet er oppnådd, eller eventuelt før rettskraftig dom er avsagt.

Oppdragsgiver kan gjøre fradrag i mottatt faktura for forskuddsbetalinger, påløpt dagbot, omtvistet eller utilstrekkelig dokumenterte poster i fakturabeløp.

Ved mislighold kan Oppdragsgiver holde betalingen tilbake, men ikke åpenbart mer enn det misligholdet synes å utgjøre av det samlede vederlaget.

Leverandøren skal levere fakturaer og kreditnotaer i henhold til det fastsatte formatet Elektronisk handelsformat (EHF). Leveranse av elektroniske fakturaer skal skje via aksesspunkt gjennom det offentlige PEPPOL-nettverket. Leverandøren må selv bære eventuelle kostnader leveranse av elektronisk faktura måtte medføre, herunder kostnadene ved å tilpasse sine fakturasystemer og andre systemer til e-faktura. Det samme gjelder purringer.

Ufullstendige fakturaer, eller fakturaer sendt i papirutgave, regnes som en mangel, og fakturaen vil bli returnert. Korrekt faktura må deretter utstedes med ny forfallsdato per 30 dager.

Leverandør som overdrar fakturaer til tredjemann for innkreving, står fortsatt ansvarlig overfor Oppdragsgiver ved eventuelle reklamasjoner eller regresskrav.

11.2 Fakturering ved fastprisoppdrag

Fakturering til oppdragsgiver vil i utgangspunktet bli knyttet opp mot rapporteringsmøtene. Arbeid utover den avtalte rammen for oppdraget utføres for Leverandørens egen risiko og regning, med mindre annet er skriftlig avtalt med Oppdragsgiver.

11.3 Oppdragsgivers fakturakontroll

Dersom oppdragiveren mener at de spesifiserte oppgavene ikke stemmer med det som er utført, må han sende skriftlig varsel til Leverandøren innen rimelig tid etter at han mottok dem. Gjøres ikke dette, legges oppgavene til grunn for oppgjøret. Dette gjelder ikke dersom oppdragsgiveren ikke forsto eller burde forstå at de spesifiserte oppgavene ikke stemmer med det som faktisk er utført.

Oppdragsgiveren er ikke avskåret fra senere å påberope seg at de totale kostnadene er blitt uforholdsmessig høye på grunn av urasjonell drift eller andre uforsvarlige forhold.

Utgifter Leverandøren har hatt kan bare refunderes dersom det er skriftlig avtalt.

11.4 Betalingsmislighold

Ved forsinket betaling kan Leverandøren kreve forsinkelsesrente i henhold til lov av 17. desember 1976 nr. 100 om renter ved forsinket betaling.

11.5 Innsyn ved revisjon

Oppdragsgiver kan kreve innsynsrett i leverandørens kalkyler og regnskap for kontroll av avtalte priser og betingelser.

Ved eventuell revisjon kan Oppdragsgiver etterspørre ny dokumentasjon på oppfyllelse av kvalifikasjonskravene, minstekrav og kontraktskrav. Leverandør plikter å levere dokumentasjon på forespørsel og plikter å bidra med nødvendig informasjon og innsyn slik at revisjon kan gjennomføres. Oppdragsgiver vil varsle revisjon skriftlig og gi en frist på minimum 7 dager på innlevering av dokumentasjon.

Brudd på denne plikten sanksjoneres med en dagbot på kr 300,- per hverdag etter skriftlig varsel. Oppdragsgiver kan velge å engasjere en fullmektig til å gjennomføre et eventuelt innsyn og stedlig kontroll.

6.1.11 12. Tvister

Partenes rettigheter og plikter etter denne avtalen bestemmes i sin helhet av norsk rett. Dersom det oppstår tvist om fortolkninger eller rettsvirkninger av kontrakten skal denne søkes løst ved forhandlinger.

Dersom en tvist i tilknytning til denne avtalen ikke blir løst etter forhandlinger, kan partene forsøke å løse tvisten ved mekling.

Partene kan velge å legge Den Norske Advokatforenings regler for mekling ved advokat til grunn, eventuelt modifisert slik partene ønsker. Det forutsettes at partene blir enige om en mekler med den kompetansen partene mener passer best i forhold til tvisten. Den nærmere fremgangsmåten for mekling bestemmes av mekleren, i samråd med partene.

Dersom en tvist ikke blir løst ved forhandlinger eller mekling, kan hver av partene forlange tvisten avgjort med endelig virkning ved norske domstoler.

Oppdragsgivers forretningsadresse er verneting. Partene kan alternativt avtale at tvisten skal avgjøres ved voldgift i henhold til lov av 14. mai 2004 nr. 25 om voldgift (voldgiftsloven).

PAGE  
31

